

июнь
N 96 - 114

Кемеровская областная
научная библиотека
Газетно-журнальный
фонд

Камень в огород садовода

Июнь

Пн.	1	8	15	22	29
Вт.	2	9	16	23	30
Ср.	3	10	17	24	
Чт.	4	11	18	25	
Пт.	5	12	19	26	
Сб.	6	13	20	27	
Вс.	7	14	21	28	



КУРС ВАЛЮТЫ
(ЦЕНТРОБАНК)
\$ 30,74 руб.
€ 43,37 руб.

Интернет-приемная губернатора
www.mediakuzbass.ru

Мы отметили первый праздник лета – День защиты детей, в самом названии которого есть что-то беспокойно-тревожное. По традиции он сопровождался концертами, фестивальными, акциями в помощь обездоленным детям. Праздник отшумел, и сегодня мы говорим о реальной ситуации в области нарушения и защиты прав детей. Согласно Конституции РФ материнство и детство, а также институт семьи находятся под защитой государства. Соблюдение прав детей на жизнь, на образование, отдых и досуг, на получение содержания от родителей, на защиту от насилия рассматривается как необходимое условие для формирования правового, гуманного и справедливого общества. Однако, по данным правозащитных организаций, физическое и психологическое насилие в семьях – обычное дело, дети регулярно становятся жертвами агрессивного поведения взрослых. В прошлом году в области от различных преступлений пострадали почти 4 тысячи детей, 49 из которых погибли.

Спектр нарушений прав детей многогранен. Наибольшее количество обращений (243, или 25,8%) в аппарат уполномоченного по правам ребенка при губернаторе Кемеровской области в 2008 г. касалось защиты жилищных прав детей. Их пытались выселять из домов и квартир, продать жилые помещения, где они являются собственниками, оспорить само это право. «Благодаря сомнительным законодательным нововведениям, а также их своеобразной трактовке судами в России появилась доселе невиданная правовая категория, определяющая статус детей по отношению к своим родителям, дедушкам и бабушкам как «бывший член семьи», – говорится в ежегодном докладе Уполномоченного по правам человека в РФ Владимира Лукина. Родители разводятся, и если ребенок не включен в договор приватизации жилья, его выселяют вместе с бывшим «половиной».

В 2007 г. Верховный суд РФ изменил свою позицию: «...право пользования жилым помещением родителя-собственника должно сохраняться за ребенком и после

расторжения брака». Однако в Жилищный кодекс изменений пока не внесены.

Одна из острых проблем – обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2008 г. расходы на

препятствует ее скращению, по мнению специ-

алистов, неэффективность социальной реабилитации неблагополучных семей.

Органы опеки и попечительства порой вмешиваются в ситуацию, когда та уже до-

стигает критической точки.

Ювенальной юстиции у нас

в стране нет – затратно.

«Детские» комиссии в ряде случаев занимаются лишь рассмотрением материалов об административных нарушениях подростков и их родите-

лей. (Окончание на 2-й стр.).

цифра

500000

корней цветочной рассады будет высажено нынешним летом в Междуреченске. По сравнению с прошлым годом количество цветников увеличилось на 11%, их площадь составила 19 тысяч квадратных метров. Зеленое убранство города дополнит 260 высаженных деревьев.

факт

В рамках подготовки к предстоящему отопительному сезону в Кемерове по результатам профилактических испытаний «Управлением тепловых сетей Кузбассэнерго» на внутридворовых тепловых сетях выявлено 97 повреждений, 75 из них уже устранены. Наибольшее количество повреждений – 36 обнаружено на тепловых сетях Кировского района. Однако в настоящий момент все они ликвидированы.

анонс

В завтрашнем номере «Кузбасс» читайте:
• Подготовка к отопительному сезону в этом году проводится на фоне экономического спада, что создает трудности для коммунальщиков. Где взять деньги?
• Насколько сильно наше земледелие зависит от погоды? И можно ли эту зависимость уменьшить?



Коллизия

Фото Ярослава Беляева

Камни препятствия

«Жизнь садовода – это сплошное преодоление преград», – заявляют Михаил Федорович Римшин и Сергей Артемьевич Улагашев, садоводы-любители с тридцатилетним стажем из садового общества «Геофизик». Эти слова могут сегодня поддержать около тридцати тысяч членов более чем сорока садовых товариществ и обществ, так называемого Карлынского куста Новокузнецка.

(Окончание на 2-й стр.).

«Долгов нет?»

Вчера по всей области кузбасские приставы впервые взимали долги с неплательщиков в мобильных пунктах – машинах, оборудованных электронными базами по всем видам долгов. Они установлены в местах массового пребывания людей. Мероприятие было приурочено к Дню защиты детей.

Цель акции – напомнить кузбассовцам, что алименты необходимо платить вовремя. На сегодняшний день в Кузбассе проживает 278 тыс. должников, из них 27 тыс. – алиментщики. При этом лишь десятая часть алиментщиков добровольно платят положенные отчисления на содержание своих несовершеннолетних детей.

Как сообщили в пресс-службе Управления судебных приставов, только в областном центре около 100 человек заплатили долги. Причем среди этого числа оказалось только один алиментщик. Остальные в День защиты детей погасили долги по транспортному налогу и штрафы ГИБДД. Взамен они получили от приставов в подарок специальные наклейки «Долгов нет».

Игры для дошколья

В воскресенье в областном центре для будущих первоклассников прошел городской праздник «Дошколенок – 2009». Маленькие участники торжества и развлекались – для них было приготовлено множество забав, и развлекали – на сцене парка им. Г. К. Жукова выступали детские коллективы художественной самодеятельности.

Выставка детских работ, конкурс рисунков на асфальте, подвижные игры, аниматоры, ростовые куклы и множество шаров, кстати, их раздавали всем желающим в огромном



День защиты детей

количестве и совершенно бесплатно.

Маленькая дошкольница Ката передает связку шаров своей маме. С ними неудобно участвовать в конкурсах. После того как она пришла вместе с Петрушкой и спела песню о прощании с детским садом – получила приз.

Поучаствовав почти во всех конкурсах, она честно заработала несколько подарков: «разукашки», книгу с картинками. Еще ей подарили мыльные пузыри и много шаров.

– Ребенок просто счастлив, – говорит ее мама Елена. – А вообще, очень хороший праздник для ребятишек. Этой осенью в школу – там будет не до игр.

Кстати, слово Елена, здесь она уже получила консультацию детского стоматолога и накануне первого класса обязательно покажет ребенка врачу.

Оксана ПАНАРИНА.

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-51-23, 72-36-45.

отставки

В области произошла самая крупная за последние 10 лет кадровая перестановка в энергетике. Свой пост покинул Сергей Михайлов, возглавлявший ОАО «Кузбассэнерго» с марта 1999 года, спачала как внешний управляющий в период банкротства энергосистемы, а затем как гендиректор.

В самой компании и в ОАО «СУЭК», которое является крупнейшим акционером «Кузбассэнерго», отставку комментируют. Официально известно лишь, что она произошла по «соглашению сторон» и решение о досрочном прекращении полномочий гендиректора принял совет директоров «Кузбассэнерго» 28 мая. Неофициальные источники обращают внимание на то, что С. Михайлов ушел со своего поста перед собранием акционеров компании, назначенным на 23 июня. Главный вопрос повестки дня – изменение структуры управления «Кузбассэнерго». СУЭК для управления своими энергетическими активами – «Кузбассэнерго» и ОАО «Енисейская ТГК» решил создать управляющую компанию. Такая структура управления, естественно, уменьшает полномочия руководителя «Кузбассэнерго». Пока С. Михайлов не определился с новым местом работы. А новый гендиректором «Кузбассэнерго» назначен Юрий Шейбак, бывший заместитель С. Михайлова по маркетингу и сбыту – директор по работе на рынках ОАО «Кузбассэнерго».

В эти же дни стало известно и о другой энергоотставке. Владелец Южно-Кузбасской ГРЭС ООО «Мечел-Энерго» сменил гендиректора станции. Вместе Сергея Панова назначен Аркадий Германский, исполнительный директор ООО «Мечел-Энерго». Эта отставка произошла на фоне предъявленных Ростехнадзором и кузбасскими властями претензий по поводу технического состояния станции.

соболезнование

Губернатор А.Г. Тулеев выразил соболезнование послу Китая в России Лю Гучану в связи с аварией на шахте в городе Чунцин на юго-западе Китая, произошедшей в выходные и унесшей жизни 30 горняков.

новоселье

В Кемерове после капитального ремонта открылся специализированный дом ребенка. Он отвечает всем требованиям безопасности: проведена новая электропроводка, установлена современная система пожарной сигнализации.

В ходе капитального ремонта установлены новые системы канализации, водоснабжения и отопления. Группы, где будут проживать мальчики с рождения до 4 лет, укомплектованы мебелью, реабилитационным оборудованием, игрушками. На ремонт из областного бюджета направлено более 32 млн. руб.

визит

Сегодня в Новокузнецк прибывают с визитом замминистра экономики Польши Иоанна Стшелец-Лободзиньскую и директор департамента горной промышленности Министерства экономики Александра Магаевскую.

Представители Министерства экономики Польши проработают в Кузбассе два дня. Их задача – установление экономических связей с Кузбассом, в том числе с помощью участия в престижном международном форуме «Уголь России и Майнинг-2009», который открывается в Новокузнецке сегодня же. В форуме принимают участие предприятия из 18 стран мира. Они представляют технологии и оборудование для горнодобывающей отрасли. В рамках угольного форума пройдет международная научно-практическая конференция «Наукомеханические разработки и использование минеральных ресурсов».

Помимо участия в форуме гости встречаются с представителями областных властей.

технологии

Кузбасский технопарк стал членом Российской сети трансферов технологий (RTTN).

Эта сеть призвана передавать технологическую информацию между научным сектором и компаниями, а также находить партнеров для разработки и внедрения научно-исследовательских проектов. Сейчас сеть объединяет более 70 инновационных центров из 25 регионов России и стран СНГ.

Члены сети, к которым теперь относится и Кузбасский технопарк, формируют единую базу технологических запросов и предложений. Таким образом, входящий в Кузбасский технопарк в Российскую сеть трансферов технологий дает ему возможность расширить спектр услуг для резидентов и участников технопарка, вести поиск партнеров не только в России, но и в странах СНГ и Европы.

климат

• Восход 5.39 Заход 22.50 Долгота дnia 17.11

• Восход 17.01 Заход 3.07 Полнолуние 7 июня

Днем переменная облачность, дождь, места сильный, гроза, град. Ветер юго-западный от умеренно-го до сильного.

Давление будет падать, влажность существенно не изменится. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.



Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

3 июня

Переменная облачность, в отдельных районах дожди, местами грозы. Ветер западный от умеренного до сильного. Температура ночью +8 – +13°C, днем +16 – +21°C, местами до +27°C.

4 июня

Переменная облачность, в отдельных районах дожди. Ветер западный от умеренного до сильного. Температура ночью +8 – +13°C, днем +16 – +21°C.

Курьер

Курьер

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Вместо того, чтобы приоритет отдавать профилактической работе, оказывать помощь на ранней стадии семейного неблагополучия и не изымать ребенка из родной семьи. (По количеству социальных сирот Россия находит на первом месте в мире). Так поступают, например, в Прокопьевске, где работают с детьми, и с горе-родителями. Комиссия по делам несовершеннолетних вместе со школой и другими учреждениями старается вернуть прогульщиков в класс, организовать их досуг, временное трудоустройство и отдых. Удается это и в Киселевске, Мариинске, Тайге. В целом по области благодаря такой адресной работе сократилось число школьников, прогуливающих школу, совершивших преступления. Однако на учете в милиции стоят 1788 таких несовершеннолетних. Из доставленных туда в 2008 г. каждый третий – младше 14 лет. К сожалению, не претерпела серьезного, качественного изменения профилактическая работа с подростками, проводимая милицией. Грубые нарушения прав несовер-

шеннолетних при их задержании – распространенная практика.

И все-таки, думается, противостоять сведить всё к просчетам органов профилактики. Ведь известно, что все идет из семьи. Почему

• Детский телефон доверия в Новокузнецке 8-(3843) 71-30-63, 71-30-54 – это оперативная психологическая и юридическая помощь. Это выход из сложной жизненной ситуации.

• В аппарате уполномоченного по правам ребенка любой человек (независимо от возраста), обратившийся по вопросу защиты прав и законных интересов детей, получит бесплатную квалифицированную помощь. Телефоны в Кемерове: 8 (384-2) 34-78-19, 58-95-96. На тех же условиях, бесплатно, в месячный срок её оказывают органы прокурорского надзора.

своими «кровиночками» не занимаются родители? Речь не только о тех «мамах», для которых дети – обуза, которые уходят в загул-запой, не глядясь на них. Как ни странно, их порой удается приструнить. По свидетель-

ству психологов детского телефона доверия в Новокузнецке, не меньше страдают «упакованные» дети из полных, благополучных семей. Им не хватает тепла, искренней заинтересованности и участия своих занятых родителей.

ки предлагают государству на период розыска «уклонистов» взять выплаты на себя, создав для этого специальный фонд. Невыплата алиментов – палах о двух концах. Права ребенка нарушают не только собственных родители, но и должностные лица. По статистике, судебными приставами исполняется только половина судебных решений о взыскании алиментов.

По-прежнему нарушаются права ребенка на общение с родными людьми. Хотя число обращений по этому поводу от бывших супружеских, бабушек и дедушек к уполномоченному по правам ребенка в последний год сократилось (с 51 до 42). Кстати сказать, должность уполномоченного по правам ребенка учреждается законом субъекта РФ и есть далеко не в каждой области. За 2008 г. к нему поступило 945 индивидуальных и коллек-

тивных заявлений. Следует отметить, что уполномоченный по правам ребенка учреждается в соответствии с правом на образование. Государство гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования. Но проблема дефицита дошкольных мест, несмотря на открытие новых учреждений и групп, стоит достаточно остро. Число обращений к уполномоченному по поводу устройства ребенка в детсад увеличивается. Не секрет, что еще сохраняется практика вымогательства взятки за устройство в детсад со стороны заинтересованных, переполненности групп. Всего прокуроры в 2008 г. выявили более 10 тысяч нарушений законов органами и учреждениями образования – при отчислении учащихся, оказании платных образовательных услуг, организации питания и т.д. В Мысках, например, школьные компьютеры были подключены к Интернету без фильтрации запрещенного контента. В Яйском районе по территории детсада «Солнышко» проходила высоковольтная линия.

Конституционной нормой является право детей на образование. Государство гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования. Но проблема дефицита дошкольных мест, несмотря на открытие новых учреждений и групп, стоит достаточно остро. Число обращений к уполномоченному по поводу устройства ребенка в детсад увеличивается. Не секрет, что еще сохраняется практика вымогательства взятки за устройство в детсад со стороны заинтересованных, переполненности групп. Всего прокуроры в 2008 г. выявили более 10 тысяч нарушений законов органами и учреждениями образования – при отчислении учащихся, оказании платных образовательных услуг, организации питания и т.д. В Мысках, например, школьные компьютеры были подключены к Интернету без фильтрации запрещенного контента. В Яйском районе по территории детсада «Солнышко» проходила высоковольтная линия.

Вот и получается, что

День защиты детей призван напоминать обществу о том, насколько они беззащитны. Что мы взрослые, сами нарушаем права детей и, по сути, должны защищать их от нас самих.

Ольга СЕМИЛЕТКО.

Коллизия

Камни препятствия

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Причина столкновения, которое поддержали сотрудники городской инспекции по безопасности дорожного движения, – подмытая в нескольких местах Томью дорожная трасса. А также – горная круча, нависшая с другой стороны шоссе. Гора постоянно грозит камнепадом и оползнями, и потому ей следует укреплять. К слову, до некоторых пор расчисткой каменных отвалов занимались городские альпинисты. Сегодня на такой вид услуг у города нет средств. Как нет средств на ремонт дороги.

Тем более что, по словам А.В. Афанасенко, координатора и консультанта по садоводческим вопросам, ведущего специалиста отдела общественных отношений городской администрации, лишь половина территории, в том числе и дорожной, до дома рыбака, принадлежит городу, остальные земли числятся за Новокузнецким районом. Однако в Новокузнецкой районной администрации, отвечающей на многочисленные запросы садоводов, ссылаются на тот факт, что в этой части территории поселений, как таковых, у самого района нет. Земли заняты садоводческими обществами новокузнецкими, забота о которых должна быть возложена на плечи городских властей. «Но именно до дома рыбака, свою часть шоссе, город в прошлом году отремонтировал», – возражает Любовь Васильевна. Как бы то ни было, и та, и другая сторона, судя по ответам, ссылаясь на кризис, решать проблему ремонта и укрепления горных кручей не имеет возможности.

Маршрут без правил

Вопрос этот возник не сегодня. Им на протяжении нескольких лет занимались как многочисленные председатели садоводческих обществ, так и сама Любовь Васильевна Афанасенко. Прошлым летом муниципальный автобусный маршрут № 19, дающий право бесплатного проезда для пенсионеров-дачников, еле-еле исправно действовал по этой дорожной трассе с утра до позднего вечера. Это было очень удобно, поскольку многие садоводы летом выезжают на работу в утренние часы и возвращаются сюда, в свой второй, загородный дом, по вечерам. Сегодня этот «кусок» на свой страх и риск «кучиливают» водители частных маршруток, взимая

за проезд с пассажиров, без учета различных пенсионных льгот, лишь одну сторону восьмидесяти рублей. Сотрудники ГИБДД грозят отчаянным частникам, зарабатывающим на «рисковом» маршруте не плохие деньги, непомерными штрафами. Но руководство городского автотранспортного предприятия, куда звонили садоводы-активисты, лишь ссылается на то, что до частных «маршруток» у них пока руки не дошли. Для владельцев автомобилей, направляющихся в сторону Карлыка, установлен щит с предупреждением об аварийности трассы. И потому вопрос о том, подвергать или нет свою жизнь опасности, считается личным делом каждого.

– Для нас, пенсионеров, такая высокая стоимость частного маршрута проезда не посильна! – говорит Иван Васильевич Прибытов, дачник с тридцатилетним стажем из садового товарищества «Геофизик». Собственного автомобиля у него нет, летом он вынужден жить на даче, при этом часто приходится бывать в городе. И поэтому проблема с транспортом поставила



Г. В. Кузнецова, председатель общества «Геофизик».

пожилых супругов Прибытовых перед неразрешимой дилеммой: либо отказатьться от собственного дачного участка, который давно стал семейным кормильцем, и переехать полностью на скучный пенсионный паек, либо искать дачу в другом районе. Но сил и средств на продажу участка с проблемным подъездом к нему, а затем на покупку и оформление нового дачного участка у пожилых людей нет. Да и привыкли они за тридцать с лишним лет к своей любимой живописной и давно ухоженной круче, с которой открывается прекрасный вид на Томь и ее окрестности.

– Наши садоводы, в прошлом геологи, рассасаются со своими дачами, в которые за эти годы вложено столько труда и средств, когда совсем уж не хватает физических сил обрабатывать землю. Живо-



пинский вид, близость соснового бора отменно влияют на здоровье городских жителей. Я сама когда-то была в отчаянной жизненной ситуации. Пережить гибель двух своих детей мне помогала только моя дача. Только работала на земле, которая отвлекала от постоянных горестных мыслей, спасла меня – признается Галина Васильевна Кузнецова, председатель «Геофизика». Она вместе с другими председателями, пробивая по различным инстанциям «вопрос», тоже посыпала не мало собственного времени ремонту аварийной дороги. «Нам даже обещали дорогу перенести повыше, на горную кручу. Говорят, и место уже под неё находилось... А пока многие садоводы-пенсионеры, чтобы скономить, вынуждены с грузом брести пешком в сторону города. От нашего товарищества такой путь для пожилых людей занимает час с лишним», – рассказывает Галина Кузнецова.

В конце концов, на недавнем заседании в городской администрации Павел Андреевич Старцев, председатель городского совета ветеранов, засыпанный жалобами пожилых садоводов-ветеранов невезучего Карлыкского куста, предложил: «Давайте заложим на горе несколько толовых шашек. Взорвем! А затем дорогу от камнепада очистим...» Дело! Но его пытливы ослушали, сказав, что даже на такую акцию у города средств сегодня не найдется. «Тем более что эта территория не наша, а сельского района».

«Камни преткновения» садоводам, видимо, не скроются преодолеть...

Татьяна ШИПИЛОВА.
Фото Ярослава Беляева.
Новокузнецк – Новокузнецкий район.

в Курсе дела

Защитить детей от... взрослых

Вместо того, чтобы приоритет отдавать профилактической работе, оказывать помощь на ранней стадии семейного неблагополучия и не изымать ребенка из родной семьи. (По количеству социальных сирот Россия находит на первом месте в мире). Так поступают, например, в Прокопьевске, где работают с детьми, и с горе-родителями. Комиссия по делам несовершеннолетних вместе со школой и другими учреждениями старается вернуть прогульщиков в класс, организовать их досуг, временное трудоустройство и отдых. Удается это и в Киселевске, Мариинске, Тайге. В целом по области благодаря такой адресной работе сократилось число школьников, прогуливающих школу, совершивших преступления. Однако на учете в милиции стоят 1788 таких несовершеннолетних. Из доставленных туда в 2008 г. каждый третий – младше 14 лет. К сожалению, не претерпела серьезного, качественного изменения профилактическая работа с подростками, проводимая милицией. Грубые нарушения прав несовер-

шеннолетних при их задержании – распространенная практика.

И все-таки, думается, противостоять сведь с просчетами органов профилактики. Ведь известно, что все идет из семьи. Почему

право ребенка на общение с родными людьми. Хотя число обращений по этому поводу от бывших супружеских, бабушек и дедушек к уполномоченному по правам ребенка в последний год сократилось (с 51 до 42). Кстати сказать, должность уполномоченного по правам ребенка учреждается законом субъекта РФ и есть далеко не в каждой области. За 2008 г. к нему поступило 945 индивидуальных и коллек-

тивных заявлений. Следует отметить, что уполномоченный по правам ребенка учреждается в соответствии с правом на образование. Государство гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования. Но проблема дефицита дошкольных мест, несмотря на открытие новых учреждений и групп, стоит достаточно остро. Число обращений к уполномоченному по поводу устройства ребенка в детсад увеличивается. Не секрет, что еще сохраняется практика вымогательства взятки за устройство в детсад со стороны заинтересованных, переполненности групп. Всего прокуроры в 2008 г. выявили более 10 тысяч нарушений законов органами и учреждениями образования – при отчислении учащихся, оказании платных образовательных услуг, организации питания и т.д. В Мысках, например, школьные компьютеры были подключены к Интернету без фильтрации запрещенного контента. В Яйском районе по территории детсада «Солнышко» проходила высоковольтная линия.

Предложение уполномоченного по правам ребенка учреждается в соответствии с правом на образование. Государство гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования. Но проблема дефицита дошкольных мест, несмотря на открытие новых учреждений и групп, стоит достаточно остро. Число обращений к уполномоченному по поводу устройства ребенка в детсад увеличивается. Не секрет, что еще сохраняется практика вымогательства взятки за устройство в детсад со стороны заинтересованных, переполненности групп. Всего прокуроры в 2008 г. выявили более 10 тысяч нарушений законов органами и учреждениями образования – при отчислении учащихся, оказании платных образовательных услуг, организации питания и т.д. В Мысках, например, школьные компьютеры были подключены к Интернету без фильтрации запрещенного контента. В Яйском районе по территории детсада «Солнышко» проходила высоковольтная линия.

Вот и получается, что

День защиты детей призван напоминать обществу о том, насколько они беззащитны. Что мы взрослые, сами нарушаем права детей и, по сути, должны защищать их от нас самих.

Ольга СЕМИЛЕТКО.

КУРЬЕР

транспорт

Резко сократился импорт автомобилей в Кемеровской области. В 2008 году на таможенном Новокузнецком посту физическими лицами было оформлено около 360 легковых автомобилей, а за 4 месяца нынешнего года - всего 7 автомобилей. Схожая ситуация на Кузбасском таможенном посту: в 2008 году оформлено около 350 иномарок, а 2009-м – пока только 13.

В основном жители Кемеровской области везли автомобили иностранного производства из стран Европы (Германия, Великобритания, Чехия, Турция) и Северной Америки (США и Канада).

Как сообщили «Кузбассу» в пресс-службе Кемеровской таможни, причина стола – резкое снижение импорта автомобилей в Кузбассе, как и во всей стране – постановление правительства РФ, согласно которому введенные новые ставки таможенных пошлин на ввоз иномарок были снижены с 7 до 5 лет. Оно адресовано только для автомобилей, ввозимых физическими лицами. Документ направлен на поддержание отечественного автопрома в условиях мирового кризиса.

сборы

В Новокузнецке в рамках программы «Сыны Отечества», разработанной городским военно-спортивным центром «Патриот», прошли учебно-спортивные сборы для учащихся десятих классов городских школ.

В течение четырех дней шестьсот старшеклассников из Быковской воинской части проходили строевые подготовки, получали навыки рукопашного боя, знакомились с вооружением и бытом военнослужащих. На Крепостной горе в районе горных круч «Чертова моста» из ожидания так называемая горная подготовка и уроки военной топографии. В районе зоны отвода «Водной» новобранцы ряда окопы и учились ориентироваться на местности. На специализированных стрельбищах обучались боевой стрельбой. Старшеклассники общались с солдатами, курсантами, офицерами, бывшими воинами-афганцами, получали представления о воинской дисциплине, жизни и быте в казарменных условиях. Четырехдневные сборы завершились торжественным маршированием участников сбора на бульваре Героев и награждением отличившихся будущих призывников.

фестиваль

В Прокопьевске прошел фестиваль колокольных звонов с участием звонарей-профессионалов и любителей. Местом проведения стала колокольня собора Рождества Иоанна Предтечи. В фестивале участвовали как местные звонари, так и их коллеги из Новокузнецка и Киселевска. Профессионально владеющие звонарским искусством на мероприятии было пятеро. Остальные – начинающие звонари.

Фестиваль начался сразу по окончании Божественной литургии и молебна «О всяком добром деле». После профессии колокола могли позвонить все желающие.

Фестиваль колокольных звонов завершился в Прокопьевске праздничными мероприятиями, приуроченными к Дню славянской письменности и культуры.

уголовное дело

Кемеровский адвокат подозревается в мошенничестве.

Как предварительно установлено, он ввел в заблуждение клиента по поводу своей возможности решить вопрос о переводе ее мужа из изолятора временного содержания в следственный изолятор, об изменении ему мер пресечения на подписку о невыезде и, в конечном итоге, освобождении его от уголовной ответственности. Адвокат утверждал, что за 100 тысяч рублей сможет сделать это через своих знакомых в следственных органах. А чтобы клиентка приняла «верное решение», обмолвился, что в ИВС к ее мужу якобы применяется физическое насилие. Тогда она передала адвокату требуемую сумму.

Как сообщили в пресс-службе следственного управления СКП РФ по Кемеровской области, в отношении адвоката возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст.

